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Allekirjoitus	 
Nimenselvennys


SÄHKÖN TUOTTAJAN PERUSTIETOLOMAKKEEN TÄYTTÖOHJE

YLEISTÄ

Lomakkeen kaikki kohdat tulee täyttää. Lomakkeessa kysytään ainoastaan sellaisia tietoja, joita Energiavirasto käyttää sähkön tuottajan tietojen lisäämiseksi tuotantotuen sähköiseen asiointijärjestelmään (SATU). Vastaustila on rajoitettu, joten jos lomakkeessa annettu vastaustila ei riitä, voi lomakkeen liitteenä toimittaa lisätietoja.

Sähkön tuottajan virallinen nimi -kohdassa esitetään sähkön tuottajan kaupparekisteriin rekisteröity ja merkitty yhtiön tai yhteisön virallinen nimi. Jos kyseessä on luonnollinen henkilö sähkön tuottajana, esitetään kohdassa kyseisen henkilön etunimi ja sukunimi.

Y-tunnus -kohdassa esitetään sähkön tuottajan virallinen y-tunnus eli yhtiön tai yhteisön virallinen yritys- ja yhteisötunnus. Jos kyseessä on luonnollinen henkilö sähkön tuottajana, esitetään kohdassa henkilön henkilötunnus.

Kotipaikka -kohdassa esitetään sähkön tuottajan kaupparekisteriin rekisteröity ja merkitty kotipaikka eli kunta, jossa yhtiö tai yhteisö sijaitsee. Jos kyseessä on luonnollinen henkilö sähkön tuottajana, esitetään kohdassa henkilön kotipaikka eli kotikunta.

Virallinen osoite -kohdassa esitetään sähkön tuottajan kaupparekisteriin rekisteröity ja merkitty virallinen osoite eli tiedot siitä, missä yhtiö tai yhteisö sijaitsee. Jos kyseessä on luonnollinen henkilö sähkön tuottajana, esitetään kohdassa henkilön kotiosoite.

Sähkön tuottajan yhteyshenkilön tiedot -kohdassa esitetään sellaisen henkilön tiedot, jonka sähkön tuottaja haluaa toimivan yhteyshenkilönä yhtiön tai yhteisön puolelta Energiaviraston suuntaan. Yhteyshenkilön osalta tulee ilmoittaa yhteyshenkilön työpaikkaa eli yhtiötä tai yhteisöä koskevat tiedot kuten työnimike jne. Yhteyshenkilön osalta ei tule ilmoittaa kotiosoite tms. tietoja. Energiavirasto lähettää mahdolliset tiedotteet jne. yhteyshenkilön ilmoittamaan osoitteeseen ja sähköpostiosoitteeseen. Sähköpostiosoitteiden osalta on mahdollista lisätä useampia vastaanottajia esim. jos halutaan tiedotteiden jne. jakelun olevan laajemman kuin yksi (1) henkilö esim. voimalaitoksen tietyt tahot. Muiden sähköpostiosoitteiden osalta ilmoitetaan ainoastaan sähköpostiosoitteet, ei muita tietoja. SATU-järjestelmän automaattisähköpostiviestit lähetetään niihin sähköpostiosoitteisiin, jotka on mainittu kohdassa Sähkön tuottajan yhteyshenkilön tiedot. Jos kyseessä on luonnollinen henkilö sähkön tuottajana, esitetään kohdassa henkilön yhteystiedot, jonka halutaan toimivan yhteyshenkilönä. Yhteyshenkilöllä ei ole valtuutta toimia SATU:n käyttäjänä järjestelmässä, ellei sähkön tuottaja ole antanut valtakirjaa yhteyshenkilölle. 

Laskutustiedot -kohdassa sähkön tuottajan tulee ilmoittaa vaaditut tiedot, jotta Energiavirasto voi laskuttaa sähkön tuottajalta maksullisten suoritteiden esim. päätösten hinnat. Sähkön tuottajan tulee valita maksutapa eli sähkön tuottajan tulee valita joko verkkolasku tai lasku postitse ja täyttää vaaditut kohdat riippuen siitä kumman menetelmän valitsee. Energiavirasto toimittaa laskut valitulla tavalla sähkön toimittajalle. Sähkön toimittajan tulee huomioida, että sähkön tuottajan hallinnoidessa yhtä tai useampaa voimalaitosta, Energiavirasto toimittaa kaikkien voimalaitosten laskut samaan osoitteeseen. Sähkön tuottajan velvollisuutena on hoitaa sisäisesti laskujen kohdistaminen voimalaitoskohtaisesti.

Lasku postitse -kohta valittaessa, esitetään yhteystiedot, jonne lasku tulee postitse toimittaa. 

Verkkolasku tarkoittaa laskutietojen välitystä sähköisesti Energiavirastolta sähkön tuottajalle. Verkkolaskulla tarkoitetaan siten sellaista laskua, joka toimitetaan lähettäjän (Energiavirasto) järjestelmästä vastaanottajan (sähkön tuottaja) järjestelmään täysin automatisoitua kirjausta ja käsittelyä varten, joka voidaan visualisoida tietokoneen näytölle paperilaskun näköiseksi katselua, kierrätystä ja hyväksyntää varten. Verkkolaskun osalta tarvitaan tietyt tiedot, jotta laskutustiedot saadaan välitettyä sähköisesti. 

VAT-tunnus tarkoittaa yhtiön tai yhteisön alv-tunnusta. Kyseinen alv-tunnus muodostuu maatunnuksesta FI ja numerosarjasta, joka on Y-tunnus ilman kahden viimeisen numeron välissä olevaa väliviivaa. Esim. jos Y-tunnus on 1234567-8, niin alv-tunnus on FI12345678.

OVT-tunnus tarkoittaa operaattoreiden välittäjätunnusta eli yhtiöiden tai yhteisöjen välisen tiedonsiirron sähköistä osapuolitunnusta. Osapuolitunnus on määritelty SFS 748 -standardissa. OVT-tunnuksen pituus on 12…17 merkkiä ja se muodostetaan Y-tunnuksesta. Kyseinen tunnus ei siten ole sähkön tuottajan tunnus vaan operaattorin tunnus, jota käytetään sähköisenä osoitetietona yhtiöiden tai yhteisöjen väliseen tietojen vaihtoon erityisesti verkkolaskussa. Operaattoria käyttävien yhtiöiden tai yhteisöjen OVT-tunnusta ei ole pakollista antaa, jos verkkolaskuosoite on annettu.

Välittäjätunnus tarkoittaa pankkien käyttämää välittäjätunnusta sähköisessä tiedonsiirrossa. Kyseinen tunnus on esim. Nordean osalta seuraava: NDEAFIHH. 

Verkkolaskuosoite on sähkön tuottajan osoite, jonka avulla Energiaviraston verkkolaskut välitetään. Verkkolaskuosoite voi olla muotoa OVT-tunnus tai IBAN- tilinumero. 

Tuen maksamista varten tarvittavat tiedot -kohdassa sähkön tuottajan tulee ilmoittaa vaaditut tiedot, jotta Energiavirasto voi maksaa tuet sähkön tuottajalle tukien maksatusvaiheessa. Sähkön toimittajan tulee huomioida, että sähkön tuottajan hallinnoidessa yhtä tai useampaa voimalaitosta, Energiavirasto maksaa kaikkien voimalaitosten tuet samalle tilinumerolle. Sähkön tuottajan velvollisuutena on hoitaa sisäisesti tuotantotukien kohdistaminen voimalaitoskohtaisesti.

IBAN- tilinumero (International Bank Account Number) on kansainvälinen tilinumero, jonka käyttäminen on ollut pakollista rajat ylittävissä maksuissa EU- ja ETA-alueella 1.1.2007 alkaen ja kotimaan maksuliikenteessä vuodesta 2008 alkaen. Suomalainen IBAN- tilinumero on aina 18 merkkiä pitkä ja alkaa maatunnuksella FI eli Finland. IBAN- tilinumeroa tarvitaan, jotta Energiavirasto voi maksaa tuet sähkön tuottajalle. Tavallinen tilinumero ei ole hyväksyttävä ja sen perusteella ei voida maksaa tukia sähkön tuottajalle.

BIC- pankkitunnus tai BIC-koodi (Bank Identifier Code) on pankin yksilöivä tunniste. BIC-koodin pituus on aina 8 tai 11 merkkiä, joista kuusi ensimmäistä on aina kirjaimia ja loput kirjaimia ja/tai numeroita. Saajan pankin voit päätellä BIC-koodin neljästä ensimmäisestä merkistä ja pankin maan 5. ja 6. merkistä. Esimerkiksi Nordea Suomen BIC-koodi on NDEAFIHH ja Nordea Viron NDEAEE2X. BIC-koodia tarvitaan, jotta Energiavirasto voi maksaa tuet sähkön tuottajalle.

Allekirjoitukset henkilöiltä, joilla on yrityksen tai yhteisön nimenkirjoitusoikeus. Mikäli nimenkirjoitusoikeus ei käy ilmi kaupparekisteristä, on valtakirjalomakkeen mukana toimitettava kirjallinen selvitys nimenkirjoitusoikeuden perusteista.
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