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HAKEMUKSEN JÄTTÄMINEN

Hakemus toimitetaan Energiaviraston kirjaamoon osoitteeseen: Energiavirasto, Lintulahdenkuja 4, 00530 Helsinki tai sähköpostiosoitteeseen tuotantotuki@energiavirasto.fi.

VOIMALAITOKSEN PERUSTIETOLOMAKKEEN TÄYTTÖOHJE

YLEISTÄ

Lomakkeen kaikki kohdat tulee täyttää. Lomakkeessa kysytään ainoastaan sellaisia tietoja, joita Energiavirasto käyttää voimalaitoksen perustietojen lisäämiseksi tuotantotuen sähköiseen asiointijärjestelmään (SATU). Vastaustila on rajoitettu, joten jos lomakkeessa annettu vastaustila ei riitä, voi lomakkeen liitteenä toimittaa lisätietoja.

Voimalaitoksen nimi -kohdassa esitetään sähkön tuottajan voimalaitoksen osalta haluamansa ja käyttämänsä nimi esim. Voimalaitos 1.

Sähkön tuottajan nimi -kohdassa esitetään sähkön tuottajan kaupparekisteriin rekisteröity ja merkitty yhtiön tai yhteisön virallinen nimi. Jos kyseessä on luonnollinen henkilö sähkön tuottajana, esitetään kohdassa kyseisen henkilön etunimi ja sukunimi. Kyseinen nimi on sama kuin sähkön tuottajan virallinen nimi sähkön tuottajan perustietolomakkeen mukaisesti. 

Verkonhaltijan nimi -kohdassa esitetään sen verkonhaltijan nimi, jonka sähköverkkoon voimalaitos on liitetty. 

Sijaintiosoite -kohdassa esitetään se osoite, missä voimalaitos fyysisesti sijaitsee. Koordinaattien osalta tulee syöttää voimalaitoksen sijaintikoordinaatit ETRS-TM35FIN koordinaattien mukaisesti. Koordinaatteja voi hakea tai muuntaa järjestelmästä toiseen osoitteesta http://kansalaisen.karttapaikka.fi. 

Pikaohje koordinaattien hakemiseen: 1) Mene kansalaisen karttapaikka-palveluun. 2) Kirjoita laitoksen osoite ja kunta ja paina Hae-painiketta. Karttanäkymä siirtyi oikeaan osoitteeseen. 3) Tarkista että voimalaitos on karttanäkymän keskellä (jos ei, niin liikuta karttaa niin että voimalaitos on keskellä). 4) Paina Muunna-painiketta. 5) ETRS-TM35FIN mukaiset koordinaatit tulevat suoraan näkyviin.

Kuvaus sijaintipaikasta -kohtaa käytetään ainoastaan silloin, jos voimalaitoksella ei ole sijaintiosoitetta esim. tuulivoimala, joka sijaitsee sellaisessa paikassa, että sillä ei ole osoitetta kuten luoto tms. Sijaintipaikka on kuvattava riittävän yksiselitteisesti, jotta on mahdollista arvioida voimalaitoksen sijaintivaatimuksen täyttyminen. Karttaliite on mahdollista myös liittää lomakkeeseen.

Tieto käyttöönottopäivästä -kohdassa esitetään päivämäärä, jolloin voimalaitos on otettu tuotantokäyttöön tai päivämäärä, jolloin arvioitu voimalaitoksen ottaminen tuotantokäyttöön tapahtuu, jos voimalaitos on vasta suunnitteilla tai rakenteilla.

Tieto rakentamispäätöksen ajankohdasta -kohdassa esitetään päivämäärä, jolloin on tehty virallinen päätös voimalaitoksen rakentamisesta. Kyseinen päivämäärä voi olla esim. sähkön tuottajan yhtiön tai yhteisön hallituksen päätös voimalaitoksen rakentamisesta. 

Generaattoreiden yhteenlaskettu nimellisteho ja lukumäärä -kohdassa ilmoitetaan voimalaitoskokonaisuus, jolle tullaan hakemaan tuotantotukea. Nimellisteho ilmoitetaan näennäistehon yksiköissä kVA eli kilovolttiampeereina. Tieto käy usein ilmi sähkögeneraattorin kylkeen asennetusta taulusta ”kilpiteho” tai sellaisen puuttuessa suunnittelu- tms. asiakirjoista.

Voimalaitostyyppi -kohdassa tulee merkitä minkälaisesta voimalaitostyypistä on kulloinkin kyse. 

Voimalaitoksen yhteyshenkilön tiedot -kohdassa esitetään sellaisen henkilön tiedot, jonka sähkön tuottaja haluaa toimivan yhteyshenkilönä yhtiön tai yhteisön puolelta Energiaviraston suuntaan voimalaitoksiin liittyvissä asioissa. Yhteyshenkilön osalta tulee ilmoittaa yhteyshenkilön työpaikkaa eli yhtiötä tai yhteisöä koskevat tiedot kuten työnimike jne. Yhteyshenkilön osalta ei tule ilmoittaa kotiosoitetietoja tms. tietoja. Voimalaitoksen yhteyshenkilöllä ei ole valtuutta toimia SATU:n käyttäjänä järjestelmässä, ellei sähkön tuottaja ole antanut valtakirjaa yhteyshenkilölle. Energiavirasto lähettää mahdolliset tiedotteet jne. ainoastaan sähkön tuottajan perustietolomakkeelle merkitylle yhteyshenkilölle ja niille henkilöille, joiden sähköpostiosoitteet on sähkön tuottajan perustietolomakkeelle merkitty. Jos voimalaitoksen yhteyshenkilön sähköpostiosoitetta ei ole merkitty sähkön tuottajan perustietolomakkeeseen, voimalaitoksen yhteyshenkilölle ei lähetetä mahdollisia tiedotteita jne. sähköpostiosoitteeseen.

Allekirjoitukset henkilöiltä, joilla on yrityksen tai yhteisön nimenkirjoitusoikeus. Mikäli nimenkirjoitusoikeus ei käy ilmi kaupparekisteristä, on valtakirjalomakkeen mukana toimitettava kirjallinen selvitys nimenkirjoitusoikeuden perusteista.
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