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INLÄMNANDE AV ANSÖKAN 
Ansökan sänds till Energimyndighetens registratur på adressen: Energimyndigheten, Fågelviksgränden 4, 00530 Helsingfors eller e-postadressen tuotantotuki@energiavirasto.fi.

ANVISNING FÖR IFYLLANDE AV BLANKETTEN FÖR GRUNDLÄGGANDE UPPGIFTER VID KRAFTVERK

ALLMÄNT

Vänligen fyll i alla fält. I blanketten frågas endast efter information som Energimyndigheten behöver för att lägga till de grundläggande uppgifterna om kraftverket i det elektroniska ärendehanteringssystemet för produktionsstöd (SATU). Det finns begränsat med utrymme för svaren. Om det inte finns plats för hela svaret, går det bra att skriva svaren på ett separat papper som bifogas blanketten. 

I fältet Kraftverkets namn uppges det namn som elproducenten vill använda och använder om kraftverket t.ex. Kraftverk 1.

I fältet Elproducentens namn anges elproducentens officiella namn som företag eller sammanslutning så som det har registrerats och införts i handelsregistret. Om elproducenten är en fysisk person anges här personens förnamn och efternamn. Namnet är det samma som elproducentens officiella namn enligt elproducentens blankett för grundläggande uppgifter. 

I fältet Nätoperatörens namn uppges den nätoperatör till vars elnät kraftverket är kopplat. 

I fältet Placeringsort uppges den adress där kraftverket fysiskt ligger. Kraftverkets koordinater ska matas in enligt koordinaterna ETRS-TM35FIN. Koordinaterna kan hämtas eller omvandlas från en annan adress på adressen http://kansalaisen.karttapaikka.fi. 

I fältet Beskrivning av placeringsorten fylls i endast då kraftverket inte har en adress, t.ex. ett vindkraftverk som är beläget på en sådan plats att det inte har någon egentligen adress förutom en kobbe. Placeringsorten ska beskrivas tillräckligt noggrant så att det är möjligt att bedöma om kraven på placeringsort för kraftverk uppfylls. Det går bra att bifoga en karta till blanketten.

I fältet Uppgifter om datum för ibruktagning uppges det datum då kraftverket har tagits i produktionsbruk eller det datum då kraftverket bedöms tas i produktionsbruk, såvida kraftverket fortfarande håller på att byggas eller planeras som bäst.

I fältet Information om tidpunkten för byggnadsbeslutet uppges datum då det officiella beslutet att bygga kraftverket fattades. Här kan t.ex. anges den dag då företagets eller sammanslutningens styrelse beslutade att bygga ett kraftverk. 

I fältet Generatorernas sammanlagda nominella effekt och antal anges den kraftverkshelhet för vilken produktionsstöd kommer att sökas. Den nominella effekten anges i enheten för skenbar effekt, kVA, mao. kilovoltampere. Den nominella effekten framgår vanligen av en skylt som fästs på elgeneratorn eller, om en sådan skylt saknas, av planeringsdokument eller andra dokument.

I fältet Kraftverkstyp ska anges om vilket slag av kraftverk det handlar om. 

I fältet Kontaktperson vid kraftverket lämnas uppgifterna om den person som elproducenten vill att ska vara Energimyndighetens kontaktperson på företaget eller inom sammanslutningen i frågor som gäller kraftverket. För kontaktpersonens del ska uppges hans eller hennes arbetsplats, d.v.s. information om företaget eller sammanslutningen så som t.ex. yrkesbeteckningen. Kontaktpersonens hemadress och liknande uppgifter ska inte uppges. Kontaktpersonen har inte befogenhet att använda SATU-systemet om elproducenten inte har gett kontaktpersonen en fullmakt. Energimyndigheten skickar eventuella meddelanden osv. endast till den kontaktperson har antecknats som kontaktperson på blanketten för elproducenters grundläggande uppgifter och personer vars e-postadresser har uppgetts på blanketten för grundläggande uppgifter. Om e-postadressen till kraftverkets kontaktperson inte har antecknats på blanketten för elproducentens grundläggande uppgifter skickas eventuella meddelanden osv. inte till den här personens e-postadress. 
Underskrifter av de personer som är firmatecknare i företaget eller inom sammanslutningen. Om firmateckningsrätten inte framgår av handelsregistret ska en skriftlig utredning över grunderna för firmateckningsrätten lämnas tillsammans med fullmakten. 
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