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[bookmark: _Toc406059286][bookmark: _Toc303620095]BEREDSKAP FÖR UNDANTAGSFÖRHÅLLANDEN, BEREDSKAPSOMSTÄNDIGHETER
Eldistributionsbolagen ska antingen inkludera en beskrivning av störningarna under normala förhållanden och en beskrivning av sådana omständigheter under undantagsförhållanden som avses i krafthushållningspoolens instruktion i sin förberedningsplan eller, som det rekommenderas i denna mall, göra upp en separat beredskapsplan. Dessutom ska eldistributionsbolagen inkludera en plan för elransonering i beredskapsplanen.
Beredskapsplaneringen är en del av förberedningsplaneringen. Med beredskapsplan avses en plan som görs upp för undantagsförhållanden och som organisationen använder för att på bästa möjliga sätt klara av svåra förhållanden samt problem och svårigheter som sådana förhållanden medför. 
· Kontinuitetshantering är en allmän term för all verksamhet som säkerställer kontinuiteten i verksamheter som är kritiska för försörjningsberedskapen. Med kontinuitetshantering avses arrangemang som företaget har genomfört i förväg för att kunna hantera störningar i sin affärsverksamhet. 
· Genom att förbereda sig kan företaget säkerställa kontinuiteten i verksamheten under så kallade normala förhållanden, där samhället fungerar normalt eller nästan normalt. 
· Beredskapsplanering avser i sin tur åtgärder genom vilka man försöker fortsätta verksamheten under undantagsförhållanden, under förhållanden där det har uppkommit störningar i samhällets normala funktion till följd av en incident eller katastrof. Ett krig och ett väntande och förberedande osäkerhetsskede före kriget har av hävd betraktats som ett sådant undantagstillstånd. 
I arbetsbeskrivningar angivna uppgifter under undantagsförhållanden		
[bookmark: _Hlk519754338]Beskriv de mest relevanta personernas uppgifter och ansvarsområden under undantagsförhållanden.
[bookmark: _Hlk536173395]Obs! Ange inte de ansvariga personernas namn. I enlighet med anvisningen är det inte ändamålsenligt att ange de ansvariga personernas namn i beredskapsplanen, det räcker med att ange titlar.
Introduktion av anställda i att agera under undantagsförhållanden
[bookmark: _Hlk519754605]Beskriv hur de anställda introduceras i att agera under undantagsförhållanden.
Personalreservering (VAP, under undantagsförhållanden)	
Eldistributionsbolaget ska reservera och utbilda så många personer som behövs under undantagsförhållanden, så att kontinuiteten i verksamheten kan garanteras och övergången från verksamhet under normala förhållanden till verksamhet under undantagsförhållanden sker utan dröjsmål och enligt planen.
VAP-reserveringslistorna bör inkluderas i separata bilagor. Listorna ska inte lämnas till Energimyndigheten tillsammans med beredskapsplanen.
Tjänsteleverantörernas anmälningar om personalreservering (VAP, under undantagsförhållanden)			
I avtal med tjänsteföretag ska eldistributionsbolaget beakta undantagsförhållandena och den personalreservering som behövs under undantagsförhållanden. Vid förberednings-/beredskapsplaneringen ska de mest relevanta tjänsteleverantörerna beakta sin särskilda ställning i att bygga och underhålla en kritisk infrastruktur.
Reservering av egna fordon (under undantagsförhållanden)
Eldistributionsbolaget ska säkerställa att de fordon som behövs under undantagsförhållanden har reserverats. 
Tjänsteleverantörernas reservering av fordon (under undantagsförhållanden)	
I avtal med viktiga tjänsteleverantörer ska eldistributionsbolaget beakta undantagsförhållandena och den fordonsreservering som behövs under undantagsförhållanden.
Elransonering (under undantagsförhållanden)
En plan för elransonering ska ingå i beredskapsplanen.
Informering av kunder om elanvändning i undantagsförhållanden
Beskriv hur nätinnehavaren har förberett sig för att informera och instruera sina kunder angående begränsningar av elanvändningen i enlighet med beredskapslagen.
Ansökan om tillstånd som behövs under undantagsförhållanden
[bookmark: _Hlk519755760]Beskriv verksamhetsmodellen.
Viktiga tillstånd som behövs under undantagsförhållanden är bland annat
· tillstånd för nödvändigt byggande (46 § i beredskapslagen)
· tillstånd att köpa byggprodukter (48 § i beredskapslagen)
· användningstillstånd för flytande bränsle (70 § i beredskapslagen)
· inköpstillstånd för flytande bränsle (71 § i beredskapslagen)
Skydd av kritiska anläggningar och reparationsförmåga
Beskriv hur nätinnehavaren förbereder sig för att skydda kritiska anläggningar särskilt under undantagsförhållanden, inklusive i händelse av ett väpnat angrepp mot Finland eller annat lika allvarligt angrepp.
Ifall infrastruktur förstörs, hur försäkras distributionsnätets funktion genom tillräcklig reparationsförmåga samt reservanslutningar och -kapacitet? 	Comment by Fanny Hovi: ei suora käännös, pikemminkin ”toiminta” kuin ”kyvykkyys” mutta kuulosti mielestäni järkevämmältä kuin suora käännös ”förmåga”
Kontrollrummets evakueringsplan		
Beskriv verksamhetsmodellen samt hur OT-systemens funktion försäkras vid flytt till evakueringsutrymmen.
Bolagets beredskapsövningar		
[bookmark: _Hlk519755397]Beskriv hur nätinnehavaren utbildar de anställda i att agera under undantagsförhållanden och på vilket sätt kunskaperna och färdigheterna säkerställs genom beredskapsövningar. 
Beskriv det huvudsakliga innehållet i beredskapsövningarna.	
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